

斯诺克世锦赛：

## 赵心童夺冠创历史

在当地时间5月5日于英国谢菲尔德结束的2025年斯诺克世界锦标赛决赛中，赵心童以18:12击败曾三夺赛事冠军的威尔士名将马克·威廉姆斯，成为首位赢得世锦赛冠军的中国球手。

出生于1997年的赵心童此次持外卡参赛，自资格赛开始，这位颇具天赋的中国球手便以12杆单杆破百一路高歌猛进打进正赛。正赛阶段，在逐个击败去年的世锦赛亚军杰克·琼斯、中国小将雷佩凡、英格兰球手克里斯·韦克林后，赵心童于半决赛以17:7战胜英格兰名将、“火箭”奥沙利文，成为继2016年丁俊晖获亚军后，第二位闯进这一斯诺克顶尖赛事决赛的中国球手。

巅峰对决，与赵心童展开较量的是现年50岁的马克·威廉姆斯，后者半决赛以17:14力克世界第一的贾德·特鲁姆普晋级，并以50岁43天高龄打破世锦赛最年长决赛选手的历史纪录。

在采用35局18胜制的世锦赛决赛中，二人在前一天一、二阶段较量后战成11:6，手感热、冲劲足的赵心童占据领先。当日第三阶段开场后双方各胜一局，其后赵心童凭借果敢而不失稳健的发挥将比分进一步拉开，以17:8领先威廉姆斯结束该阶段，距离捧起世锦赛冠军奖杯仅一步之遥。

第四阶段开始，威廉姆斯找回状态，打出单杆101分、96分、73分，连胜四局将比分扳到12:17，关键时刻，赵心童击出漂亮的单杆87分，最终以18:12锁定胜局。这是赵心童个人第二个“三大赛”冠军，他曾于2021年摘得英锦赛桂冠。至此，赵心童距离大满贯还差一座大师赛奖杯。

从傅家俊1999年“拓荒”般的“第一个”参赛，到丁俊晖自2007年开始的不断前行，再到赵心童此次的强势夺冠，对于中国斯诺克而言，赵心童此番在世锦赛的大放异彩，是二十余载披荆斩棘后一次颇具意义的登顶，也是开启新篇章的又一次精彩续写。来源：中新网

## 汲取先贤智慧 坚定文化自信

——“典籍里的中国”宝丰县中华经典朗诵会圆满举行

5月3日晚，“典籍里的中国”宝丰县中华经典朗诵会在中国曲艺交易中心举行。

本次朗诵会结合“5·1劳动节”主题，以声音为笔，以典籍为墨，在古筝合奏《浮光》中开场，《穿越千年的诗词之旅》《英雄》《永远的九岁》《青春中国》等14个朗诵节目轮番登场，朗诵者从典籍的智慧碰撞新时代的脉搏，赞颂了伟大的劳动精神，礼赞了新中国建设的伟大成就。最后朗诵会在歌曲《定风波·莫

听穿林打叶声》中圆满收官。

朗诵会由县文联主办，县朗诵协会和马街书会演唱艺术团承办。此次“典籍里的中国”宝丰县中华经典朗诵会，不仅是一场语言艺术的盛宴，更是一次对中华优秀传统文化的深入探寻与传承。它为广大经典文化爱好者提供了交流与展示的平台，激发了人们对经典文化的热爱和学习热情，并从中汲取古人智慧，坚定文化自信。（张家铭）

## 减压赋能助成长 共享快乐好“食”光

红星学校开展“零食大作战”趣味活动

“加油！加油！快快！传快点……”5月7日下午，红星学校的校园里一片欢声笑语，欢呼声、加油声此起彼伏。各班级的啦啦队员们挥舞着双手，为参赛队员们呐喊助威，“战况”激烈。该校7—9年级的一场别开生面“零食大作战”正在激情上演。

比赛中，只见各班班主任化身“零食先锋”如离弦之箭般冲向由面包、火腿肠、饼干等堆成的“零食山”。此刻，他们一改往日讲台上严肃认真、温文尔雅的形象，而是和孩子们一起大喊大笑的孩子王，是和孩子们并肩作战的“好战友”。他们眼疾手快，迅速抓起一包包零食，转身奔向传递链起点。传递链上的同学们则以背靠背的坐姿，稳稳地接过零食，再传递给下一位同学。最后的同学接到零食后，迅速将其放



入箱子，整个过程紧张而有序。每一次传递，都凝聚着团队的默契与努力。短短五分钟内，在震耳欲聋的加油呐喊声中，各班师生拼尽全力为爱“疯抢”，生怕给自己班的同学拿少了。

经过激烈角逐，每个班级都收获了满满当当的零食“战利品”。孩子们回到教室分享“战利品”，享受快乐“食”光，脸上洋溢着幸福自豪的笑容。活动结束后，

班主任们以此为契机带领孩子们进行垃圾分类，将游戏中的团队精神持续延伸、拓展。

“开展这次活动丰富校园生活、活跃气氛的同时，缓解了师生的学习压力，调适心理状态，增强班级团队精神。在这个充满欢笑的场合里，使他们身心得到了放松，进一步拉近了师生之间的距离。”校长朱娜说。（许豪辉 张军亭）

## 国考补录开始报名 计划招录2577人

中央机关及其直属机构2025年度补充录用公务员报名5月8日开始，报考者可于5月8日8时至5月10日18时登录“中央机关及其直属机构2025年度考试录用公务员专题网站”进行网上报名，面试将于5月中下旬进行。

本次补充录用共有27个部门参加，计划招录2577人，其中1900余个计划招录应届高校毕业生。参加了中央机关及其直属机构2025年度考试录用公务员笔试，公共科目笔试成绩合格，但未被原报考职位录用的

人员可以报名。

报考者对有关职位的专业、学历、学位、工作经历等资格条件有疑问需要咨询时，可直接与招录机关联系。在提交报考申请截止时间之前，报考者可以改报其他职位。

非网上报名的报考者参加补充录用时，请直接与拟报考的招录机关联系，在5月10日18时前提交书面报考申请。5月13日之后，报考者可以登录“专题网站”查询资格审查结果和进入面试人员名单。来源：北京日报

猫眼专业版数据显示，截至2025年5月5日晚21点，2025年五一档（5月1日至5日）档期内总票房为7.43亿，观影总人次1879.8万，总场次232.1万场。档期内票房前五名的影片分别为《水饺皇后》1.91亿、《猎金·游戏》1.33亿、《幽灵公主》6945.5万、《人生开门红》6462.3万、《雷霆特攻队》6456.7万。

猫眼娱乐市场分析师赖力表示，2025年五一档票房表现整体缩水较严重，虽然档期内上映影片数量众多，涵盖类型题材广泛，但由于缺乏大体量的头部影片带动，映前预售情况及影片上映后的大盘热度表现均一般，单日大盘均未超过2亿元，最终档期内仅有两部影片取得破亿票房，档期总票房同比去年下跌超一半。整体上看，五一档Top2新片表现较为稳健，但多部新片表现不及预期。春节档影片《哪吒之魔童闹海》在档期第二日开始超越一众五一档新片，维持在单日大盘第三、四名的位置。

今年是中国电影消费年，截至5月5日，2025全年电影票房达263.09亿，较去年同期提升30.7%，持续领跑全球电影市场，其中《哪吒之魔童闹海》票房超153.7亿，贡献突出，大幅刷新全球单一市场最高票房纪录。来源：新华网

《水饺皇后》领跑 《猎金·游戏》暂列第二

五一档票房突破7.4亿



5月7日，北京北汽队球员陈盈骏（右）在比赛中突破。

当日，在2024—2025赛季中国男子篮球职业联赛（CBA）总决赛第一场比赛中，浙江方兴渡队主场87比101不敌北京北汽队，北京北汽队总比分1比0领先。

来源：新华网